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Уважаемый Василий Георгиевич!
Во исполнение предписания Приокского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору № 13-16/342 от 17.11.2017, Муниципальное казенное учреждение дополнительного образования «Центр психолого-педагогической и социальной помощи» муниципального образования Киреевский район сообщает  о работе, проведенной по устранению выявленных нарушений:
В пункте 1.  «Работа с электротехническим персоналом учреждения»,  нарушения, указанные в п.п.1.1, 1.2., 1.3 устранены (руководителю Приокского  управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору направлено заявление-обязательство о возложении ответственности  за безопасную эксплуатацию электроустановок МКУДО  «Центр психолого-педагогической и социальной помощи»; определен состав электротехнического персонала, осуществляющего эксплуатацию электроустановок учреждения; заключён договор с МКУ «Центр техобслуживания образования» на эксплуатационное обслуживание электроустановок зданий и помещений).
В пункте 2  «Техническая документация  учреждения», нарушения, указанные в п.п. 2.1, 2.2,  2.3,  2.4 устранены (получен акт об осуществлении технологического присоединения № 18-2/К от 12.01.2017, где обозначено разграничение  сетей по имущественной (балансовой) принадлежности и эксплуатационной ответственности между энергоснабжающей организацией и Потребителем – приложение 1; составлен перечень технической документации, соответствующие документы, журналы, списки и перечни приведены в соответствие с Правилами технической эксплуатации электроустановок потребителей, утвержденных приказом Минэнерго России № 6 от 13.01.2003 г., зарегистрированы Минюстом России, рег. № 4145 от 22.01.2003.
Нарушения, указанные в пункте 3 «Эксплуатация электроустановок учреждения»  и в пункте 4 «Безопасность работ с электроустановками» устранены (регламентирован Порядок работ с действующими электроустановками, созданы условия для безопасной  эксплуатации электроустановок, приобретены  и готовы к использованию защитные средства).
В пункте 5 «Эксплуатация заземляющих устройств» нарушения указанные в п.п. 5.1, 5.2, 5.3, устранены
В пункте 6 « Работа с командированным персоналом», нарушения, указанные в п.п. 6.1, 6.2 устранены ( заведены  соответствующие журналы).
В пункте 7 «Эксплуатация электроустановок», нарушения, указанные в п.п. 7.1,7.2,7.3,7.4,7.5,7.6,7.7,7.8,7.9,7.10,7.11,7.12,7.13 устранены (наличие схем  электрических соединений, предупреждающих надписей, надписей, указывающих назначение присоединений, маркировок приведено в соответствие с Правилами технической эксплуатации электроустановок потребителей, утвержденных приказом Минэнерго России № 6 от 13.01.2003 г., зарегистрированы Минюстом России, рег. № 4145 от 22.01.2003.; замеры сопротивления  растекания тока заземляющего устройства отражены в протоколе  № 12-02-18-3 от 12.02.2018 – приложение 2, устранены нарушения, выявленные при профилактических испытаниях; произведена замена штепсельных розеток, светильников над входами в здание, линии питания убраны в несгораемые трубы, присоединение  заземляющего проводника осуществлено  соответственно  нормам и правилам.) 
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